



Nr.11434/V/3/2023

din 14.12.2023

HOTĂRÂREA

Adunării Generale a Procurorilor din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Harghita

Având în vedere convocarea de către prim-procurorul din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Harghita a Adunării Generale a Procurorilor din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Harghita pentru data de 14.12.2023 ora 11:00 cu privire la necesitatea adoptării unei forme de protest față de intenția Guvernului de a adopta unele măsuri de natură să afecteze drepturile personalului din sistemul justiției, precum și necesitatea exprimării unui punct de vedere cu privire la protestul adoptat de către personalul auxiliar de specialitate,

CONSTATĂ

În cadrul Adunării Generale, fiecare dintre procurorii prezenți și-a exprimat punctul de vedere și votul cu privire la aspectele puse în discuție. Față de punctele aflate pe ordinea de zi, Adunarea Generală a reținut următoarele:

Independența justiției reprezintă unul dintre pilonii care stau la baza statului de drept, conform art. 12 alin. 3 din Constituția României, iar protecția tuturor drepturilor fundamentale ale cetățenilor depinde în mod indisolubil de existența unui sistem judiciar competent, independent și imparțial. Ca urmare, independența justiției, sub toate aspectele sale, inclusiv cele de natură financiară, nu este un privilegiu al sistemului judiciar, ci o obligație a statului care izvorăște din dreptul fiecărui individ la o instanță imparțială.

Perpetuarea situației de neplată a drepturilor salariale cuvenite procurorilor, recunoscute fie prin hotărâri judecătorești definitive, fie prin acte administrative emise de către ordonatorul principal de credite ar avea un impact negativ major, mai ales în contextul în care parchetele se confruntă cu o gravă lipsă de procurori, iar procurorii care se află în activitate sunt nevoiți să soluționeze un număr de dosare mult mai mare decât cel rezonabil.

Atragem atenția că, deși este vorba de drepturi pecuniare cuvenite pentru activitatea desfășurată în calitate de procurori, drepturile obținute prin hotărâri judecătorești definitive au fost eșalonate la plată pe o perioadă de 5 ani, prin OUG nr. 114/2018 și OUG nr. 3/2019, în prezent, autoritatea executivă punându-se în situația de a nu-și respecta propriile acte prin intenția de amânare a plății sumelor aferente anului 2023. În concret, este vorba despre o nouă eșalonare, pe o perioadă de 7 ani, a sumelor restante care au fost deja eșalonate pe o perioadă de 5 ani.

Față de toate acestea, procurorii din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Alba apreciază, în unanimitate, că se impune a se atrage public atenția asupra acestor aspecte și, în special, cu privire la intenția Guvernului de emitere a unei ordonanțe de urgență prin care să se dispună amânarea pentru anul 2024 a plății drepturilor salariale de natură restantă stabilite prin hotărâri judecătorești, precum și față de riscul de a nu fi prevăzute în bugetele parchetelor sumele necesare plății salariilor integrale începând cu luna ianuarie 2024.

În urma finalizării procesului de votare, Adunarea Generală a Procurorilor din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul Harghita, cu unanimitatea voturilor celor prezenți,

HOTĂRĂȘTE

I. Susținerea în integralitate a punctului de vedere exprimat de Consiliul Superior al Magistraturii prin adresa nr. 23701 din 14.12.2023 către doamna Alina-Ștefania Gorghiu, Ministrul Justiției.

II. Începând cu data de 15.12.2023, pe o perioadă nedeterminată de timp, se vor pune în aplicare următoarele măsuri:

- 1. Restrângerea activității vizând soluționarea dosarelor penale doar la cele cu caracter urgent, la cele în care s-au dispus măsuri preventive și la cele în care există riscul incidenței prescripției răspunderii penale.**

- 2. Participarea procurorilor doar la ședințele de judecată cu caracter urgent, în acord și în solidar cu formele de protest adoptate de magistrații judecătorești.**

- 3. Susținerea în integralitate a protestului personalului auxiliar de specialitate din cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul.**

Semnează Adunarea Generală a Procurorilor

(semnături conform anexei)